

《哪吒2》票房破百亿，长沙版贺礼很“潮”

三湘都市报·视频联合国货潮牌钢琴侠共同打造 “哪吒”和“敖丙”在天心阁弹钢琴



扫码看视频

2月13日晚，电影《哪吒之魔童闹海》(简称《哪吒2》)突破百亿票房之际，一场精彩的钢琴+cosplay表演在长沙市天心阁景区上演，“哪吒”“敖丙”“石矶娘娘”“申公豹”等电影中经典角色带来了一场特别的国潮音乐会。

此次活动也是三湘都市报·视频为读者粉丝朋友送上的“宠粉节”礼物，当3岁的“哪吒”遇上3岁的视频吉祥物“犇犇”，碰撞出别样的火花。 ■文/三湘都市报全媒体记者 高煜棋 杨昱 图/顾荣 视频/刘文

“哪吒”和“敖丙”在天心阁弹钢琴

今年春节期间，《哪吒2》一经上映，就凭借中国传统文化元素的巧妙融合运用和精美的视觉呈现，迅速收获了观众的喜爱，刷新中国影史最高票房纪录。

13日19时，三湘都市报·视频联合国货潮牌钢琴侠共同打造了一场钢琴表演，coser们将《哪吒2》中的经典角色带到线下，在琴声中与市民网友零距离互动。活动现场热闹非凡，优美的钢琴曲在天心阁楼下回荡，吸引了不少人驻足观看、聆听。

“好听，再来一首！”音乐会一开始，花样钢琴师肖嘉尧扮演的“大哪吒”和venus乐队成员骆熙渝扮演的“小哪吒”就凭借一首《哪吒2》插曲《天雷滚滚我好怕怕》收获了现场观众的热烈掌声。随后，由钢琴跨界艺术家、钢琴侠折叠钢琴创始人吴选作扮演的“敖丙”、注册音乐治疗师邓马妮扮演的“石矶娘娘”和钢琴侠钢琴弹唱课程开发组成员吴晨扮演的“申公豹”也分别为现场观众表演了《哪吒2》中的音乐和经典音乐歌曲。

人群中，有三四岁嬉笑打闹的孩童，也有70岁的老人，观众沉浸在钢琴声中，孩子们随着音乐表演着“哪吒”在影片中的经典动作，不少人忙着与coser互动合影，笑脸盈盈的“石矶娘娘”是全场出镜率最高的。

《哪吒2》票房破百亿，现场一片沸腾

令人激动的是，活动刚刚开场十余分钟，《哪吒2》电影票房成功破百亿，现场响起雷鸣般的掌声和欢呼声，不少前来参加活动的影迷激动地紧紧拥抱在一起。

“我看了三遍(电影)，非常喜欢小哪吒，我觉得他很勇敢，是一个英雄！”5岁的李璇小朋友兴奋地说，“表演的哥哥姐姐们也很厉害，‘哪吒’哥哥琴弹得特别好。”

“我最喜欢石矶娘娘，在电影里，她是一个很有魅力的女孩子，今天现场的‘石矶娘娘’特别还原，表演也很精彩，太有戏了！”市民吴女士在互动环节点了一首歌，当《好一朵美丽的茉莉花》音乐响起，她大方地跟随节奏轻轻起舞。

吴女士是三湘都市报的老读者，得知今年是三湘都市报创刊30周年、视频上线3周年，将在线上线下举办一系列“宠粉节”活动，当即表示一定多多参加。

音乐会最后，扮演“敖丙”的吴选作兴奋地表示，《哪吒2》的大火代表了国漫的崛起，我们也想借这个机会向更多人宣传新国货乐器和长沙非遗地标，让更多人感受到长沙的热情和国潮文化的魅力。”

名词解释

cosplay指通过服装、道具、化妆、造型等方式，对出现在动漫、影视、游戏作品中某位角色或者某段剧情进行现实还原的活动。coser为角色扮演者。



活动现场不少人与coser小“哪吒”互动合影。



“哪吒”“敖丙”击掌互动。



“哪吒”在现场弹钢琴。

《哪吒2》起诉四家公司，要求删除游戏中相关元素

律师：有独创表达的神话人物美术作品获著作权保护



扫码看视频

《哪吒之魔童闹海》(简称《哪吒2》)票房冲刺百亿元时，出品方北京光线影业有限公司以游戏《仙侠神域》中“哪吒”“哪吒魔王子”美术作品相关元素侵犯其著作权为由，起诉四家公司，要求赔偿30万元。2月13日，记者了解到，电影创作方可可豆动画影视有限公司已登记电影中多个角色作品著作权。

记者通过天眼查获悉，近日，北京光线影业有限公司更新一条民事案件信息，起诉北京龙威互动科技有限公司、江苏尚云网络科技有限公司、上海游雁网络科技有限公司、上海日游网络科技有限公司四家公司。

光线影业请求法院判决四被告立即停止著作权侵权及不正当竞争行为，要求四被告立即在《仙侠神域》游戏中删除使用了“哪吒”“哪吒魔王子”美术作品的相关元素，且整改完成前在“233乐园”下架《仙侠神域》游戏，同时赔偿原告经济损失及合理费用共计30万元整，并公开道歉。该案将于4月24日在上海浦东新区人民法院审理。

三湘都市报记者从相关公开资料查询获悉，《哪吒2》的创作方成都可可豆动画影视有限公司登记了

四百多项作品著作权，如“《哪吒2》三维动画电影角色之‘哪吒-六臂哪吒王子’”“三维动画电影角色之‘哪吒-魔王子’”“Q版图库之‘大哪吒敖丙烧烤’”等。登记著作权的不仅仅是主角相关美术作品，电影中的采藕大爷、蟹锤鱼妖、申正道徒弟狼妖等角色的美术作品，石矶娘娘镜子、万龙盾、指点江山笔等道具，宝莲启动界面、哪吒起飞、敖丙掀起水柱汇聚等电影特效均进行了登记。

湖南金州律师事务所律师、湖南省知识产权法律服务律师团成员张鹏律师介绍，哪吒属于中国古代神话传说人物，关于其形象的描述亦在诸多文献典籍中有所记载。社会公众普遍认知中所熟悉的“少年、混天绫、乾坤圈、风火轮”等元素，早已通过超出著作权法规定的权利保护期限的作品进入公有领域，依法不能获得著作权法保护。但是，倘若自然人、法人或者非法人组织在哪吒形象的个性化表达上具有一定的独创性，如身体部位线条勾勒、服饰造型、法器及其组合等，符合美术作品构成要件的，依法可以获得著作权法保护。他人未经著作权人许可，使用该等作品的，属于著作权侵权行为。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 赵丹

湖南统一提高生育保险待遇！不设住院起付标准

产检最高补助1200元，顺产4000元，3月1日起执行



扫码看视频

三湘都市报2月13日讯 2月13日，记者从湖南省医保局了解到，《关于调整完善生育保险政策的通知》(简称《通知》)发布，湖南将统一、规范全省生育保险待遇政策，减轻参保女职工生育医疗费用负担。《通知》自2025年3月1日起执行，有效期为5年，明确全省生育保险费率统一调整为0.7%。

产前检查费补助标准提高，参保女职工产前检查费最高补助标准为1200元。以省本级为例，调整前，湖南单胎妊娠门诊检查补助为600元，多胎妊娠门诊补助700元，调整后全省统一为1200元。

生育住院医疗费限额支付标准提高。参保女职工因生育住院发生的政策范围内医疗费用，不设住院起付标准，按以下标准实行限额支付：顺产4000元；难产(含剖

宫产)6000元；生育多胞胎的每多一个婴儿增加1000元。该项调整幅度较大，以“自然分娩无并发症(含侧切)”项目为例，调整前一级医院待遇标准为1800元，二、三级医院待遇标准为2200元。调整后顺产全省统一为4000元。

统一终止妊娠支付标准方面，参保女职工因终止妊娠，在门诊或住院发生的政策范围内医疗费用，按以下标准实行限额支付：怀孕未满2个月终止妊娠的500元；怀孕2个月未满4个月终止妊娠的800元；怀孕满4个月未满7个月终止妊娠的1600元；怀孕满7个月终止妊娠的2000元。

新生儿因病住院发生的医疗费用，在参加居民医保后按住院待遇政策支付，不得与女职工生育医疗费用合并结算。推动在全省范围内实现职工生育保险医疗费用“一站式”结算，逐步实现跨省直接结算。

■文/视频 全媒体记者 李琪 通讯员 湘无恙